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  Rotary Club de Curitiba Fraterna   
    

ATA DA REUNIÃO DO DIA: 14/03/2023                31ª Reunião do Ano Rotário 2022-23                           567ªda história do 

Clube PRINCIPAL ASSUNTO TRATADO:   “ACADEMIA DE LETRAS ROTÁRIAS DO PARANÁ” 

LOCAL:  Restaurante Rabo de Peixe - Av. Pres. Getúlio Vargas, 1939 - Água Verde                                         HORÁRIO: 12 h  

PRESIDENTE: Regina R. C. Damazio        SECRETÁRIA: Samanta Daliana Golin Pacheco      PROTOCOLO: Júlio C. Cardoso  

 
PRESENTES (24)  
Associados(as) (20 de 31 – 64,5%) (Presentes em negrito)  

 
Adila Armelin Martins  
Alexandre Gustavo Corrêa Lima  
Bruno Jordão Filho  
Carlos Antônio de Pieri  
Carlos Gustavo Pacheco  
Ciro Nestor Leviski  
Cleângela Rosani Busanello  
Clécio Luiz Chiamulera  
Dalton Roberto Bastos Ortiz  
Dionísio Olicshevis (Governador 2000-01)  
Eduardo Fernandes de Souza  
Elizeu Francisco da Silva  
Eriton Nunes Costa   
Jean Garcez da Silva  
Jean Xavier Villa Filho  
João Alexandre Santos Junqueira da Silva  
Juliano Ribeiro Cavalheiro  
Júlio César Cardoso  
Kelly Cordeiro Spena  
Luciana Olicshevis  
Luciano Vieira do Santos  
Luiz Carlos Maggi  
Marcos Roberto Rockenbach  
Maria Goret Lovack  
Maria Luzita de Faria  
Michele Cristine Reschke  
Miguel Francisco Ferreira  
Patrícia Cury Dias Baptista  
Pedro Henrique Araújo  
Regina do Rocio Cordeiro Damazio  
Samanta Daliana Golin Pacheco  
 
Convidados (4)  

- Sergio Levy (RCC Cidade industrial) 

- Carlos Alberto Alfred (conv. Cp Dionísio) 

- Sheryl (RCC Inspiração) 

- Peterson Fernandes (conv. Cp. Dionísio) 
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1. Saudação ao Pavilhão Nacional 

2. Reflexão Rotária –  

3. Serviço de Protocolo – cp. Júlio  

No dia de hoje se comemora o Dia do Vendedor de Livros, Dia Nacional da Poesia e Dia dos Animais.Amanhã 

se comemora o dia da Escola e o Dia Mundial do Consumidor. Próximo dia 19 Dia de São José, Dia do Carpinteiro 

e o dia Marceneiro, no dia 20 · Início do outono e o dia do contador de Histórias. 

ANIVERSARIOS Desta semana 

Na data de amanhã teremos aniversario de 01 ano das posses dos seguintes associados: 

- Clecio Luiz Chiamulera  

- Eduardo Fernandes de Souza 

- Jean Garcez da Silva 

- Julio César Cardoso 

- Michele Cristine Reschke  

- Pedro Henrique Araujo 

No dia 19 o Cp, Miguel faz 10 anos de Clube e nossa presidente no mesmo dia comemora 04 anos de sua posse 

como associada. 

 

4. Secretaria – cp. Samanta  

- A cp. Luciana tem audiência às 13h e gostaria de informar: não tenho ainda notícias sobre a chegada dos ovos. 

Como faltam ainda uns 25 dias a cp. Luciana vai ligar no final de semana.  

- Na última reunião estiveram presentes 25 pessoas, sendo 5 delas convidados. 

 

5. Tesouraria – Cp. Eriton (1 min) 

- o que tinha a ser falado já foi discutido na reunião do conselho. 

6. Instrução Rotária – Cp. Ortiz (2 min) 

- A imagem pública do Rotary somo nós, e o cp. Dionisio nos chamou atenção para usarmos o distintivo do Rotary. 

7.1. Palavra da Presidente  

- Em nome do RCC bom Retiro convidamos a todos os cp. A partir de hoje na FUR Treinamento de plano de 

Liderança de clubes (PLC), será apresentado toda terça – feira a partir de hoje no horário das 19h30, com uma 

hora de duração, com prazo estimado de 8 terças- feiras.  Será uma oportunidade de relembrar, aprender e 

trocar experiências sobre a estrutura do Rotary e nossa missão e visão na comunidade. 

 

7.1.1 Projeto Subsídio Distrital – Casa dos Pobres São João Batista – cp. Clécio e cp. Patrícia 

- Adquirimos os produtos e assim que estiver todos entregues marcaremos a data e realizaremos todos os protocolos 

necessários para as exigências dos subsídios. 

- O treinamento foi sobre como apresentar os documentos, mas ainda não enviaram os exemplos.  

 

7.1.2 – Jantar 90 anos – Cp. Kelly 

- Recebemos uma mensagem. Hoje é o último dia para adquirir o ingresso, teremos a presença de outros distritos 

- A animação será a banda sem limites. 
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7.1.3 – Inscrições abertas para 18 de março - Projeto Iguaçu Vivo- RCC Corporativo Sanepar em conjunto com o 

Distrito 4730 – Cp. Luzita e Clécio 

- Vamos fazer coleta de tampinhas e gostaria de mais inscrição do nosso clube, três áreas de enfoque no espaço 

-  Gostaríamos desse projeto no distrito. 

- A cp. Luzita vai dar treinamento para os projetos humanitários. 

- Clécio tem seus amigos na Sanepar e estará lá com sua força. 

 
7.1.4 – Inscrições abertas para Assembleia de treinamento / PETS  2 de abril – 7h30 às 18h na FIEP. – Cp. Patrícia 

- A assembleia de treinamento vai acontecer e no período da tarde vai estar aberta para todos, vou passar 

novamente o link. Para a inscrição. 

- O Cp. Joao Alexandre informou, abriram mais vagas para o intercambio, todos os clubes que já indicaram 

algum candidato podem indicar mais um. 

- Patrícia sobre as rifas- Agradeceu a todos, foram arrecadados R$ 2640,00 na nossa rifa, 1/3 vai para fundação 

rotaria, fizemos a entrega na sexta feira na FUR e dia 20 é o sorteio. 

7. Programação do dia: 

9.1 Palestra: “ACADEMIA DE LETRAS ROTÁRIAS DO PARANÁ” 

DIONÍSIO OLICSHEVIS (IMORTAL DA ACADEMIA) 

- Saudou a todos os presentes, e o cp. Sergio Levy, onde foi presenteado pelo título Paul Harris.  

- O cp. governador 2000-01, Dionísio Olicshevis, fez uma abordagem sobre a ACEDEMIA BRASILEIRA 

ROTÁRIA DE LETRAS – SEÇÃO DO ESTADO DO PARANÁ, ABROL PARANÁ, iniciando com uma breve 

história do surgimento das academias, sendo a primeira na Grécia, nos Jardins de ACADEMOS, que foi o herói 

que colaborou com o resgate da famosa Helena de Troia, esposa de Menelau. 

Discorreu sobre os pensadores, desde Sócrates, Platão e Aristóteles, citando as máximas desses filósofos.  

Lembrou de o imperador romano JUSTINIANO em 529 d.C, fechou todas as academias da época. 

Contudo, em 1440, em Florença, surgiu novamente a Academia Platônica e com o ILUMINISMO, várias outras 

academias surgiram em França, Espanha e Portugal. 

Citou os nomes e objetivos de várias academias, dos estóicos, hedonistas, ecléticos, céticos, entre outras. 

Expôs em seguida, sobre a ACADEMIA BRASILEIRA ROTÁRIA DE LETRAS – SEÇÃO DO ESTADO DO 

PARANÁ, ABROL PARANÁ, que é filiada à ACADEMIA BRASILEIRA DE LETRAS NACIONAL. 

Disse que o grande passo foi a união que se estabeleceu entre os Distritos com Paraná, com a criação da 

academia. 

Disse que a informática e os meios eletrônicos trouxeram benefícios, mas as informações acabam se 

perdendo, o que exige muito trabalho da academia, no sentido de resgatar as memórias, zelar pelas 

informações relevantes e valorizar os vultos rotários ao longo do tempo. 

Disse que os nomes dos patronos, que ocupam as cadeiras na academia foi um justo reconhecimento aos 

ilustres rotarianos que foram assim homenageados. 

E que, os acadêmicos, por seu turno, têm seus trabalhos rotários reconhecidos ao serem lançados como 

confrades e confreiras e que ocupam essas cadeiras por justa razão, igualmente. 

Disse ainda que é uma honra ocupar a cadeira 12, cujo patrono é JOSÉ JOAQUIM OLIVEIRA MONTE, por sua 

escolha. 

Citou os nomes de todos os patronos e de todos os seus ocupantes, discorrendo sobre as virtudes de cada 

um... 

Encerrou dizendo que é om presidente do Conselho Consultivo da ABROL PARANÁ, por escolha de seus 

pares. 

Agradeceu a atenção de todos. 
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- O convidado Peterson Fernandes nascido em Jacareí se apresentou- hoje mora em Curitiba. Tem muita 

gratidão pelo Rotary, e detalhou um pouco de sua vida. 

10. Encerramento 

- A presidente Regina agradeceu a presença de todos e convidou a participarem da nossa próxima 

reunião.  

- Sob o lema da nossa Presidente do Rotary Internacional Jennifer Jones com o lema “Imagine o 

Rotary” Gestão 2022-23 dou por encerrada a presente reunião e convido a todos que fiquem em 

pé para saudarmos o Pavilhão Nacional.  

 

Lida e aprovada em 14/03/2023. 

  

  
Regina do Rocio Cordeiro Damazio          Samanta Daliana Golin Pacheco            

 

                   Presidente                                                                                     Secretária   


